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TiszTelT Hölgyeim és Uraim, 
KirályHelmec Polgárai!

Vážené dámy a páni, 
občania KráľoVsKého ChlmCa!

Március van, lassan ráhangolódhatunk az év legszebb időszakára, 
amit az idei kemény tél után a megszokottnál is jobban vártunk. 
Bár lélekben már elszakadtunk a hideg hónapoktól, szeretnék né-
hány gondolatot, tapasztalatot megosztani Önökkel a januári kelle-
metlen eseményekkel kapcsolatban. 
A januári havazás, az extrém hideg és kemény fagy óriási kihí-
vás elé állított minket. A tetemes mennyiségű lehullott hó hetekig 
megmaradt, és komoly gondokat okozott városunkban. Igyekez-
tünk folyamatosan tisztán tartani a városi utakat, a hóeltakarítást 
két traktorral, egy kisebb és egy nagyobb munkagéppel, egy szó-
rógéppel, egy utánfutóval és két hóekével végeztük. Bár a meglé-
vő gépeink teljes erőbedobással dolgoztak, a rendelkezésünkre álló 
technika és emberi erő nem volt elegendő az ilyen nagy mennyisé-
gű hó gyors eltakarításához, ezért külső cég segítségét is igénybe 
kellett vennünk. Mindent megtettünk annak érdekében, hogy a gondokat a lehető 
legrövidebb idő alatt megoldjuk, mégis sok bírálatot kaptunk ezekben a napokban. 
Egy komolyabb gépparkkal természetesen sokkal könnyebb dolgunk lett volna, ám 
a mindenkori városvezetés az elmúlt évek, évtizedek során sajnos nem fektetett elég 
hangsúlyt a géppark fejlesztésére, bővítésére, holott voltak időszakok, amikor a vá-
ros költségvetése ezt lehetővé tette volna. 
Nagyon fontos, hogy egy ilyen komoly helyzetben, mint ez a januári volt, a város 
vezetése maradéktalanul helytálljon, s úgy vélem, mi meg is tettük mindazt, ami 
erőnkből telt. Azonban hasonló helyzetekben nemcsak a városvezetésnek vannak 
feladatai, kötelességei. Az emberek többnyire tisztában vannak azzal, hogy lakott 
területen mindenki köteles rendben tartani a tulajdonában vagy használatában lévő, 
ill. általa felügyelt ingatlan melletti járdákat, ami télen annyit jelent, hogy haladék-
talanul el kell takarítani a havat, a jeget. Sokan sajnos mégsem törekedtek arra, hogy 
teljesítsék kötelességüket, így a hosszan tartó havazást követően sok járda napokig 
járhatatlan maradt. Akadtak olyanok, akik a havat olyan területre lapátolták, ame-
lyet mások már megtisztítottak, de olyan is előfordult, hogy az autók letakarításánál 
a havat a többi, már letakarított autóra hányták, nem törődve azzal, hogy a többi 
autótulajdonosnak mekkora bosszúságot okoznak ezzel. S természetesen olyanok 
is voltak, mégpedig szép számban, akik kötelességtudóan, zokszó nélkül tették a 
dolgukat. Köszönet nekik!

Kedves királyhelmeciek!
Túl vagyunk egy nehéz időszakon. Igyekszünk mindent megtenni annak érdekében, 
hogy a jövőben könnyebben áthidaljuk a hasonló nehézségeket. Azonban minden 
problémát a városi géppark fejlesztése sem oldhat meg. Legalább ilyen fontos az is, 
hogy az itt élők megértsék, hogy a nehéz helyzetben körültekintően, felelősségtel-
jesen kell eljárniuk, hiszen egy közösséget mindenkor az visz előre, ha szolidárisak 
vagyunk egymással és másokat is segítünk a bajban. 
        Pataky Károly, 

polgármester

Je Marec. Pomaly sa nalaďujeme na najkrajšie ročné obdobie roka, 
ktoré po tak tuhej a dlhotrvajúcej zime očakávame viac ako inoke-
dy. Väčšina z nás by už najradšej zabudla na chladné zimné me-
siace, ale dovoľte mi, aby som sa s Vami podelil o pár skúseností 
a myšlienok viažucich sa k nepríjemným  januárovým udalostiam.
Bohatá januárová snehová nádielka a extrémne nízke teploty nás 
postavili pred veľkú skúšku. Kvôli pretrvávajúcim nízkym teplotám 
obrovské množstvo napadnutého snehu spôsobovalo niekoľko týž-
dňov vážne problémy na celom území mesta. Snažili sme sa prie-
bežne udržiavať mestské komunikácie a ich čistenie sme vykonávali  
za pomoci dvoch traktorov, jedného väčšieho a jedného menšieho 
pracovného stroja, sypača, prívesu a dvoch snežných pluhov. Nap-
riek tomu, že všetky tieto pracovné stroje nepretržite pracovali na 
území mesta, veľké množstvo napadaného snehu často víťazilo nad 

ľudskými silami a technikou. V našom úsilí rýchleho odpratávania bohatej snehovej 
nádielky sme museli využiť aj služby externej firmy. Spravili sme všetko, čo bolo 
v našich silách, aby sme v čo najkratšom čase vyriešili vznikajúce problémy. Napriek 
tomu sme boli terčom obrovskej kritiky. Samozrejme, za pomoci väčšieho a kva-
litnejšieho technického parku by naša práca bola omnoho ľahšia a rýchlejšia. Žiaľ,  
predošlé vedenia mesta desiatky rokov neprikladali dostatočný dôraz na jeho rozvoj 
a rozšírenie, napriek tomu, že boli obdobia, keď rozpočet mesta im to umožňoval. 
Je veľmi dôležité, aby v takejto vážnej situácii, ako tomu bolo v januári vedenie 
mesta obstálo čo najlepšie. Domnievam sa, že sme urobili všetko, čo bolo v na-
šich silách a možnostiach. V podobných situáciách však nielen vedenie mesta 
má zodpovednosť a povinnosti. Prevažná väčšina občanov si uvedomuje po-
vinnosť  udržiavať, odpratávať sneh a ľad z chodníkov pred vlastnenými, pre-
najímanými alebo spravovanými nehnuteľnosťami v obývanom území mesta. 
Mnohí sa však neunúvali splniť si túto povinnosť, a tak v dôsledku nízkych 
teplôt a dlhodobého sneženia mnohé chodníky zostali neodhrnuté a ťažko prie-
chodné. Zaregistrovali sme takých, ktorí v snahe očistiť svoj priestor nahádzali 
sneh na už očistené priestranstvo, alebo pri čistení svojho auta nahádzali sneh 
na vedľa stojace už očistené, nestarajúc sa, že tým spôsobujú problém ostatným 
vlastníkom automobilov. Samozrejme, našli sa aj takí a bolo ich dosť, ktorí bez 
jediného slova splnili si túto svoju občiansku povinnosť. Vďaka im.

Milí chlmčania!
Máme za sebou jedno ťažké obdobie. Snažíme sa z neho poučiť, vyvodiť dô-
sledky a spraviť všetko preto, aby sme podobné problémy v budúcnosti ľahšie 
zvládali. Avšak, všetky problémy rozvoj mestského technického parku nevy-
rieši. Nemenej  dôležité  je aj to, aby obyvatelia mesta pochopili, že v ťažkých 
situáciách sa treba správať zodpovedne a ohľaduplne. Komunitu, okrem iného 
posúva vpred solidárnosť a pomoc iným v núdzi. 

Karol Pataky,  
primátor mesta
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a királyhelmeci városi hivatal hírei

idén sem emelKedneK az adóK 
KirályhelmeCen
2017-ben sem emelkednek az adók a városban, de a nem fizetők ellen szigorúbban 
fog fellépni a városvezetés.

Királyhelmecen utoljára 2012 decemberében emelkedtek az adók, 2–7 százalékkal. 
A helyieknek 2008-ban és 2009-ben egyáltalán nem kellett ingatlanadót fizetniük, 
ugyanis az önkormányzatban zajló viták miatt az általános érvényű rendeletek jó-
váhagyására két egymást követő évben nem került sor. 2009-ben időben elkészül-
tek és hatályba is léptek az új helyi érvényű rendeletek, az ingatlanadó 2010-ben a 
2007-ben kirótt összeg 20 százalékával lett magasabb, 2011-ben további 10 száza-
lékkal emelkedett. Az ingatlan- és ebadó ezután sem lett magasabb, a szemétdíj pe-
dig 2015-től nemcsak a 70 évnél idősebb nyugdíjasok számára lett kedvezményes, 
hanem már a 62. életévüket betöltötteknek is
Balogh Csaba, a Királyhelmeci Városi Hivatal vezetője elmondta, az ingatlanadó, 
az ebadó és a szemétdíj összege 2017-ben sem változik. Mivel a város pénzügyi 
helyzete – a konszolidációt követően – stabil, nincs ok arra, hogy a polgárokat na-
gyobb adók fizetésére kötelezzék. Az idei számok egyébként azt mutatják, hogy az 
utóbbi időben a fizetési fegyelem is javult. Októberre például a jogi személyek in-
gatlanadójának 78,8 százalékát (16 554 euró), a magánszemélyekre kivetettnek pe-
dig a 94,9 százalékát (14 239 euró) fizették be. A felépítmények után járó illetéknek 
ugyanebben az elosztásban a 95,4 %-át (61 998 euró), illetve a 105,1 %-át (44 138 
euró) szedték be. A kutyaadó 79,3 %-a (4 756 euró) szintén a város számláján volt, 
mint ahogyan a jogi személyek által fizetendő szemétdíj 82,5 %-a (41 233 euró), 
valamint a magánszemély által kifizetett díj 64,3 %-a (84 834 euró) is. Ugyanakkor 
a régi kintlévőségek behajtása továbbra is érdeke a városnak, ugyanis 2015 végén 
több mint 300 ezer euró ilyen hátralékot tartottak nyilván. Ebből 2016 első felében 
mindössze 62 ezret sikerült behajtani.

FelHÍVás! 
Királyhelmec város önkormányzata úgy határozott, hogy 2017-ben is méltatni sze-
retné az élet különböző területein kiemelkedő érdemeket szerző polgárok munkáját. 
A kitüntetések adományozására – a helyi lakosokon kívül – a városban működő 
intézmények vezetői és alkalmazottjai, a társadalmi, a gazdasági szervezetek, az 
egyesületek, az érdekképviseleti szervek és magánszemélyek tehetnek javaslatot. 
A díjak odaítéléséről – a javaslatok elbírálását követően – a képviselő-testület dönt. 

Királyhelmec város három kategóriában adományozhat díjakat:
 Királyhelmec Város Díszpolgára cím, 
 Királyhelmec Város Pro Urbe díj, 
 Királyhelmec Város Polgármesterének Díja

a jaVaslatoK benyújtási határideje: 2017. július 31.
Benyújtás helyszíne: Királyhelmeci Városi Hivatal, Kossuth L. u. 99, 077 01 Ki-
rályhelmec, titkárság, 3. emelet. 
Postai úton a Királyhelmeci Városi Hivatal, Kossuth L. u. 99, 077 01 Királyhelmec 
címre. A borítékon tüntessék fel a „jaVaslat KitÜntetésre” megjelölést.
E-mailben a következő mail-címre: mesto@kralovskychlmec.sk 

Bővebb információ az ildiko.molnarova@kralovskychlmec.sk e-mail címen vagy a 
056/632 15 24, 0918 684 702-es telefonszámokon kérhető, ill. személyesen a városi 
hivatal szervezési és közigazgatási osztályán (II. emelet, 18. sz. iroda).
A kitüntetésekkel foglalkozó 2/2014-es általános érvényű rendelet és a javaslat for-
manyomtatványa letölthető a www.kralovskychlmec.sk honlapról (a VZN link alatt 
található meg). A kitüntetések adományozásának részletszabályai szintén megte-
kinthetők a honlapon elérhető rendeletben.

VýzVa 
na predloženie návrhov na ocenenie 
významných osobností mesta 
Mesto Kráľovský Chlmec vyzýva občanov na predkladanie návrhov na ude-
lenie verejných ocenení mesta Kráľovský Chlmec.

Mesto Kráľovský Chlmec môže udeliť verejné ocenenia v troch kategóriách:
 Čestné občianstvo mesta Kráľovský Chlmec
 Cena mesta Kráľovský Chlmec PRO URBE,
 Cena primátora mesta Kráľovský

Náležitosti, ktoré má návrh spĺňať, upravuje VZN mesta Kráľovský Chlmec 
č. 2/2014, ktoré je  dostupné na webovej stránke mesta.

náVrhy je potrebné predložiť V termíne do  31. júla  
2017  poštou: Mestský úrad Kráľovský Chlmec, L. Kossutha 99, 077 01 Krá-
ľovský Chlmec resp. osobne: na sekretariát, III. poschodie MsÚ  v obálke 
označenej „NÁVRH NA OCENENIE“.

Bližšie informácie: ildiko.molnarova@kralovskychlmec.sk,
telefonicky:   056 63 215 24, alebo osobne: oddelenie organizačné a vnútor-
nej správy mestského úradu v Kráľovskom Chlmci, II. posch. č. 18.

megKezdte műKödését 
a tanÜgyi hiVatal
Királyhelmecen január elejétől meg-
kezdte működését a Közös Tanügyi 
Hivatal. Kialakítását 2004-ben tervez-
ték, ám a hivatal csak 2005-ben nyíl-
hatott meg, 2011-ig működött, akkor 
az önkormányzat megszüntette. Tavaly 
Királyhelmec Szomotorral és Lelesszel 
újra kezdeményezte a közös hivatal lét-
rehozását, a vezetői állásra pályázatot 
írtak ki. A Közös Tanügyi Hivatal veze-
tésével Leczo Bernadettet, a helyi szak-
középiskola tanárát bízták meg. 
A tanügyi hivatal vezetőjének – akit pá-
lyázat útján választottak ki – egyebek 
mellett az egyes oktatási intézményekben 
folyó szakmai munka felügyelete, az ok-
tatói-nevelői tevékenység koordinálása 
lesz a dolga, valamint az, hogy a fenntartó 
naprakész információkat kapjon az általa 
működtetett iskolákról és óvodákról. Hatáskörébe főként az államigazgatási tanügyi 
feladatok ellátása, az ellenőrzés és a módszertani tevékenység koordinálása, valamint 
az oktatási intézmények gazdálkodásának felügyelete tartozik, hatékony együttműkö-
dés esetében a polgármesterek szakmai tanácsadója lesz. Leczo Bernadett lapunknak 
elmondta, a hivatal célja, hogy minőségi változást hozzon az oktató-nevelő munkában. 
Szeretné, ha az iskolák partnerként, nem pedig felettesként tekintenének rá. A tanügyi 
hivatal vezetője egyebek mellett jelenleg egy átfogó adatbázis kialakításán dolgozik.

többezer eurós fejlesztés 
a magyar alapisKolában
A Királyhelmeci Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskolában az utóbbi hónapokban ko-
moly összeget sikerült fejlesztésre fordítani. Szabó Ferdinánd, az intézmény igaz-
gatója elmondta, a színvonalas oktatás mellett nagy hangsúlyt fektetnek a fejlődésre 
is, ezért folyamatosan keresik a pályázatok adta lehetőségeket. „Egy magyarorszá-

gi szervezet által kiírt pályázaton 1792 
eurót sikerült elnyernünk. A támogatás-
ból két színházi előadást szerveztünk, 
valamint hangtechnikai berendezéseket 
(két hangszórót, mikrofonokat, keverőt) 
és két ún. visualizert vásároltunk. Az 
előző évi – működésre szánt – költség-
vetésünkből sikerült kb. 25 700 eurót 
megspórolnunk. Ezt az összeget oktatási 
eszközökre, valamint az iskolai konyha, 
a műhely és a napközi otthon fejleszté-
sére fordítottuk” – nyilatkozta lapunk-
nak az igazgató. 

Az intézmény térképeket, matematikai, biológiai, nyelvoktatási segédeszközöket, 
szoftvereket szerzett be, 3 interaktív táblát, 5 iskolai táblát, valamint 4 notebookot vá-
sároltak. A konyha és a műhely mellett fejlesztették a karbantartó részleget is, ütvefúrót 
és különböző nagyságú fúrófejeket, elektromos csavarhúzót, vibrációs csiszolót, csi-
szolópapírokat, csavarhúzókészletet és egyéb alkatrészeket, eszközöket szereztek be.  
Sportfelszerelésekre nagyobb összeget fordítottak. Síléceket, síbotokat és -cipőket, 

valamint 6 asztalitenisz-asztalt és floorballfelszerelést vásároltak. Több régi szek-
rényt újakra cserélnek a napközi otthonban, de új szekrényeket kapnak az alsó ta-
gozatos osztályok is. Az előtérbe két új vitrines szekrényt helyeznek el, ezekbe a 
serlegek és díjak kerülnek majd. Az iskola előtérében négy új ülőgarnitúrát és egy 
síkképernyős tévékészüléket is elhelyeznek, amelyen a várakozó szülők az iskola 
életét bemutató prezentációkat követhetik nyomon. A napközi otthon szintén gazda-
godott egy új síkképernyős tévével, társasjátékokkal és két új CD-lejátszóval is.
Szabó Ferdinánd igazgató szerint további fejlesztésekre is szükség van. Legsürge-
tőbb ezek közül a nyílászárók cseréje és a tornaterem megépülése lenne, amit pályá-
zatok révén, a várossal együttműködve szeretnének megvalósítani.
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molnár ildiKóVal, 
a Királyhelmeci Városi Hivatal közigazgatási és szervezési osztályának 
vezetőjével.

a városi lapban idén néhány új rovat 
indul, melyek az ön kezdeményezésé-
re bevezetett újításokkal – a királyhel-
meci gyerekek és idősek köszöntésével 
– foglalkoznak. mesélne ezekről?
Egy család, egy kisebb közösség életében 
meghatározó életesemény egy gyermek 
születése. A szülők, nagyszülők mindig 
szívesen osztják meg másokkal is a bol-
dogságukat. Manapság legtöbben a kö-
zösségi oldalakon adnak hírt a számukra 
oly fontos eseményről. Arra gondoltam, 
hogy a városi újság remek lehetőség arra, 
hogy a szülők szélesebb körben is bemu-
tathassák gyermeküket. Királyhelmecen 
tavaly 76 gyerek született, ezért úgy vé-
lem, nem kell attól tartani, hogy a rovat-
ba nem lesz elég jelentkező. 

mit tartalmaz majd pontosan ez a rovat?
A Gólyahír című rovatban szeretnénk megjelentetni a12 hónaposnál fiatalabb ki-
rályhelmeci gyerekek fotóját és nevét. Ehhez várjuk a szerkesztőségbe a babákról 
készített digitális felvételeket és persze a születési adatokat (a gyermek neve, szüle-
tési dátuma), amelyeket a szülők a kiralyhelmeci.nezetek@gmail.com e-mail címre 
küldhetnek el. Ám nemcsak a rovattal szeretnénk kedveskedni az újszülötteknek és 
szüleiknek. A város vezetői elfogadták azt a javaslatomat, hogy ezentúl ünnepélyes 
keretek közt köszöntsük minden év májusában és októberében az előzőfélévben szü-
letetteket és szüleiket (idén májusban tehát a 2016-os év első hónapjaiban született 
gyerekekkel indítunk, októberben a 2016-os év második félévében és a 2017-es év 
első félévében született gyerekkel folytatjuk). A köszöntés ünnepélyes keretek kö-
zött történik majd a városi hivatal dísztermében. A rendezvényen a szülők ajándé-
kot, a gyerekek pedig emléktárgyat és oklevelet kapnak.

úgy tudom, hogy fákat is ültetnek majd az újszülöttek tiszteletére.
„Csemetét a csemetének” – ez lett a kezdeményezés neve, ugyanis a rendezvény 
után facsemetét ültetünk el az aznap köszöntött gyermekek tiszteletére. Az elül-
tetett facsemetékre egy-egy táblát is készíttetünk, amelyen a köszöntött gyerekek 
neve szerepel majd. Bízunk abban, hogy a faültetés erősíti a városhoz való kötődést, 
emellett pedig a környezetvédelmet is népszerűsítjük, s nem utolsó sorban a város 
szépítéséhez is hozzájárulunk.

az ön kezdeményezésének köszönhetően a szépkorúak jubileumi köszöntésé-
vel is bővül a városi lap. 
Ettől az évtől a 90 év fölötti polgárokat a város vezetői otthonukban köszöntik fel.
Az eseményről fotóval ellátott tudósítást szeretnénk közölni, valamint a köszöntött 
személyeket is bemutatjuk a lapban. Természetesen továbbra is megmarad a 70 év 
feletti lakosok köszöntése, újításnak számít azonban az anyakönyvi hivatal beszá-
molója, mely pontos kimutatást tartalmaz az aktuális időszakban született és elhalá-
lozott királyhelmeciekről.

mi a helyzet azokkal az idősekkel, akik nem otthon élnek, őket is felköszöntik?
A város polgármestere a nyugdíjasotthonban vagy más szociális intézményben élő-
ket is meglátogatja. Jelenleg 27, kilencvenévesnél idősebb lakosa van a városnak, 
közülük egy 99 éves lesz. Januárban öt polgárt köszöntöttünk és ajándékoztunk meg. 
A részlegünk munkatársa a születésnap előtt személyesen kereste fel az érintetteket, 
hogy megkérdezze, szeretnék-e vendégül látni a gratulálókat, a megkeresésre mind-
annyian pozitívan reagáltak.

ha már köszöntésről van szó, idén is tervezik a városi díjak átadását? 
A városvezetés 2017-ben is szeretne díszpolgári címet és egyéb kitüntetéseket ado-
mányozni a település érdekében tevékenykedő személyiségeknek, amennyiben ele-
gendő jelölés érkezik majd.

Kik tehetnek javaslatot a kitüntetettek személyére? meddig és milyen formá-
ban kell benyújtani a javaslatokat?
A kitüntetések adományozására a polgármesteren és a képviselőkön kívül a város-
ban működő intézmények, a társadalmi, a gazdasági szervezetek, az egyesületek, az 
érdekképviseleti szervek, valamint magánszemélyek tehetnek javaslatot. A javasla-
tok benyújtási határideje 2017. július 31. 
 
lesz-e folytatása a tóthpál gyula fotóversenynek, melynek megszervezésében 
tavaly szintén oroszlánrészt vállalt? 
A Tóthpál Gyula születésének 75. évfordulója alkalmából hirdetett fotópályázatra a 
vártnál jóval többen, 34-en jelentkeztek, ami messze felülmúlta a várakozásainkat. Na-
gyon örültünk annak is, hogy nemcsak helyiek pályáztak, mivel szeretnénk, ha idővel 
nemzetközivé nőné ki magát a verseny. Egyébként Tóthpál Gyulának egyik nagy álma 
volt az, hogy Királyhelmecen megrendezésre kerüljenek hasonló kiállítások, amelyen 
határon túli fotósok alkotásai is megtalálhatók. Az idei verseny feltételeiről, a jelentke-
zés részleteiről az érdeklődők a városi lapban és a város honlapján olvashatnak. 

rozHoVor 

s ildiKó molnároVou, 
vedúcou Oddelenia organizačného a vnútornej správy Mestského úradu 
v Kráľovskom Chlmci, iniciátorkou nových aktivít mesta o ktorých bude-
me v budúcnosti pravidelne informovať aj v našom časopise.

V  tomto roku zverejníme nové rubriky, v ktorých sa budeme zaoberať 
privítaním najmladších obyvateľov mesta a uctíme si našich najstarších 
obyvateľov. mohli by ste nám o tom prezradiť  niečo viac ? 
V živote malej komunity, akou je aj rodina, je príchod nového dieťaťa rozhodujú-
cim momentom. Rodičia a starí rodičia sa radi podelia o svoje šťastie. V dnešnej 
dobe tieto dôležité momenty zvyčajne oznamujeme cez sociálne siete. Pomyslela 
som si, že mestský časopis by mohol byť  skvelou príležitosťou pre pyšných 
rodičov, aby sa v ňom pochválili a predstavili svoje ratolesti širšej verejnosti. 
V uplynulom roku sa v Kráľovskom Chlmci narodilo 76 detí, preto si myslím, 
že budeme mať dosť uchádzačov, ktorých  môžeme predstaviť našim čitateľom. 

čo presne táto rubrika bude obsahovať? 
V rubrike ktorú sme pomenovali  „BÁBENCE KRÁĽOVSKÉHO CHLM-
CA“ mienime zverejňovať fotografie a mená novorodencov nášho mesta, kto-
rí majú menej ako 12 mesiacov. K tomu však  sú potrebné digitálne fotogra-
fie a samozrejme aj údaje o bábätkách (ich meno a dátum narodenia), ktoré 
rodičia môžu zasielať na e-mailovú adresu redakcie kiralyhelmeci.nezetek@
gmail.com. Navyše, okrem novej rubriky v časopise vedenie nášho mesta 
slávnostne privíta novorodencov a ich rodičov dvakrát do roka, a to v máji a v 
októbri. Zavedieme tradíciu,  a blahoželať budeme vždy deťom narodeným 
v predchádzajúcom polroku.V máji tohto roku privítame novorodencov naro-
dených v prvých mesiacoch roku 2016, kým v októbri privítame deti narodené 
v druhej polovici roku 2016 a v prvom polroku 2017. Slávnostné privítanie 
novorodencov sa uskutoční vo veľkej sále mestského úradu. Ako spomienku 
na slávnostnú príležitosť,rodičom odovzdáme malú pozornosť, novoroden-
com vystavíme  pamätný list a obdarujeme ich malým darčekom.

podľa mojich informácií mesto bude vysádzať stromčeky na počesť no-
vorodencov. 
„SADENICA PRE NOVORODENCA“ – takto sme nazvali ďalšiu aktivitu. 
Po slávnostnom privítaní novorodenca, na ich počesť, spolu s rodičmi vysadí-
me malý stromček.  Ku každej novej sadenici dáme vyhotoviť tabuľku s me-
nom novorodenca mesta. Veríme, že ich vysadením symbolicky posilníme ich 
puto s rodným mestom,  spopularizujeme ochranu životného prostredia a tiež 
skrášlime naše mesto. 

čo sa dočítame o najstarších obyvateľoch nášho mesta? 
Počnúc januárom vedenie mesta zavádza ďalšiu svoju aktivitu, osobné zablaho-
želanie, a uctenie si všetkých obyvateľov starších ako deväťdesiat a viac rokov, 
osobnou návštevou v ich domovoch. Slávnostné chvíle zvečníme fotografiami 
a v novinách krátko predstavíme našich jubilantov. Samozrejme, budeme pokra-
čovať v gratulácii našim okrúhlym jubilantom od 70. rokov. Taktiež zavedieme 
rubriku narodených a zosnulých obyvateľov Kráľovského Chlmca, vždy za uply-
nulé obdobie na základe výpisu  vyhotoveného matričným  úradom mesta.

a ako budete postupovať v prípade najstarších obyvateľov, ktorí nebý-
vajú vo svojich domovoch, zablahoželáte osobne aj im? 
Samozrejme, primátor mesta ich navštívi v domovoch dôchodcov a v sociál-
nych zariadeniach. Začiatkom roka v našom meste žilo 27 obyvateľov starších 
ako deväťdesiat a viac rokov,  a jeden z nich  bude oslavovať už svoje 99. 
narodeniny. V priebehu mesiaca január sme zablahoželali piatim občanom, 
ktorých sme okrem kytice kvetov potešili aj malou pozornosťou. Prostredníc-
tvom zamestnanca oddelenia sme najprv vykonali prieskum, či sú jubilanti 
ochotní nás prijať vo svojich domovoch, a na naše prekvapenie, na túto našu 
iniciatívu reagovali všetci pozitívne. 

ak už hovoríme o oslave, plánujete odovzdať ceny mesta aj tento rok? 
Vedenie mesta chce udeliť titul čestného občana a ďalšie ocenenia osobám 
pracujúcim v záujme nášho mesta aj v roku 2017. Závisí to však, aj od počtu 
nominovaných. 

Kto môže nominovať osobu hodnú na ocenenie? dokedy, a v akej forme 
sa podávajú návrhy? 
Okrem primátora a zastupiteľstva mesta môžu nominovať osoby na ocene-
nie aj inštitúcie, sociálne a hospodárske organizácie, združenia, zastupiteľské 
orgány alebo súkromné osoby. Termín podania návrhov je do 31. júla 2017. 

znovu organizujete aj fotosúťaž gyulu tóthpála, ku ktorej ste vlani ak-
tívne prispeli aj Vy? 
Na fotosúťaž organizovanej z príležitosti 75. výročia narodenia fotografa Gyulu 
Tóthpála sa prihlásilo 34 účastníkov, omnoho viac, ako sme dúfali. Tešili sme sa aj 
tomu, že sa do súťaže prihlásili nielen miestni ľudia, pretože naším cieľom je or-
ganizovať súťaž medzinárodnú. Veľkým snom fotografa bolo usporiadať výstavu 
v Kráľovskom Chlmci, kde by boli spoločne vystavené diela fotografov z Medzi-
bodrožia a tiež zahraničných umelcov. Aktuálne podmienky súťaže a ďalšie infor-
mácie sú zverejnené v mestskom časopise a na webovej stránke mesta. 
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KIRÁLYHELMEC VÁROS 
DÍSZPOLGÁRA DÍJ

Palágyi István Györgynek, 
a tudományos kutatásban elért 
kiváló eredményeiért 
és a szülőföldhöz való hűségéért

Vegyészmérnök, radiokémikus, a kémiai tudomá-
nyok nagydoktora. Királyhelmecen született a ma-
gyar nemzetiségét bátran vállaló, máig aktív kuta-
tó. Jelenleg Prágában él.
A II. világháború után szlovák nyelvű elemibe volt kénytelen járni, de miután a magyar is-
kolákat újra megnyitották, Hajdók Géza, a szeretett magyar nyelv és irodalom szakos 
tanár hatására magyar tannyelvű középiskolába jelentkezett, ahol 1957-ben érettségizett. 
Főleg a természettudományok érdekelték. Néhány további tanárának, Palágyi Andrásnak 
és Dobos Ferencnek ösztönzésére jelentkezett egyetemre, a pozsonyi Szlovák Műszaki 
Egyetemen szerzett vegyészmérnöki diplomát, 1962-ben. 
Vágsellyén kezdett dolgozni, de vágyott haza, „keletre“. Előbb a kassai vasgyárba került, 
majd váltott, és a Šafárik Egyetemre került mint radiokémikus. Az atomerőművekben 
keletkező radioaktív hulladékok biztonságos elhelyezésével foglalkozott. 
Csehszlovákia felbomlás után, 1993-ban feleségével, Janával együtt Prágába költözött, 
ahol először a Cseh Tudományos Akadémia Sugárdoziometriai Intézetében dolgo-
zott, majd 1994 és 2004 között az Állami Nukleáris Biztonsági Hivatal nukleáris és 
sugárvédelmi felügyelőjeként tevékenykedett. Az atommagkutató intézetből ment 
nyugdíjba. Jelenleg a prágai Cseh Műszaki Egyetem Nukláris Kémiai Tanszékén van 
külső kutatói státuszban.
Pályafutása alatt több külföldi tanulmányúton vett részt Magyarországon, az Egye-
sült Államokban, Japánban. Kutatásai az atomenergia békés felhasználásának kör-
nyezeti hatásaival függenek össze.
A munkásságának pozitív visszajelzése a tudományos cikkeinek több mint 350 idé-
zése.  A tudományos teljesítményt mérő ún. Hirsch-indexe eléri a 14-es számot. 
Tagja több tudományos és szakmai társaságnak, többek közt a Magyar Tudományos 
Akadémia köztestületének és a Cseh Kémiai Egyesületnek is.
A Cseh Köztársaságba való áttelepülés után részt vállalt az ottani magyar közösség 
életében is. A Cseh- és Morvaországi Magyarok Szövetségének országos elnőke, és 
1997-től máig a Rákóczi Alapítvány kuratóriumának alelnöke. Az Együttélés Politi-
kai Mozgalom elnökségi tagja volt. 2005-ben megalapította a Görgey Artúr Társa-
ságot, amely az egyik első feladataként emléktáblát állíttatott Görgeynek. A prágai 
Magyar Református Missziói Gyülekezet tagja és több éven át presbitere.
Bárhol járt a nagyvilágban, sohasem tagadta meg magyarságát, és büszkén vállal-
ta a szülőföldjét, hangsúlyozva, hogy itt nem csak kitűnő minőségű szőlő és bor 
terem, hanem dolgos és tehetséges emberek is születnek.

KIRÁLYHELMEC VÁROS 
DÍSZPOLGÁRA DÍJ
                   

Bodnár Gyulának, 
a publicisztikai életművéért és a kulturális 
élet területén végzett áldozatos munkájáért, 
valamint városunk hírnevének öregbítéséért

Publicista, szerkesztő. 1948-ban született Ki-
rályhelmecen, itt is érettségizett. Volt fűtő, rak-
táros, majd a nyitrai főiskolán magyar–angol 
szakos tanári diplomát szerzett. Hivatásául az 
újságírói pályát választotta. Jelenleg Nagymegyeren él.
1973–1974-ben a pozsonyi kulturális minisztérium szakelőadója, majd az Új Szó új-
ságírója, 1989-től 1993-ig főszerkesztője volt. 
Életének nagy szerelme a televíziós újságírás. A korabeli Vasárnapi Új Szóban 
a Képernyő rovat alapítója volt, 22 éve pedig, az írás mellett, televíziós szerkesztő-
riporterként működik. Évtizedek óta vigyázó szemmel figyeli a hazai magyar okta-
tásügy helyzetét, a pedagógusok munkáját. 1995-től 2009-ig volt a Katedra szakfo-
lyóirat főszerkesztője. 
Még ebből a röpke visszapillantásból sem maradhat ki színházrendezői tevékeny-
ségének megemlítése, melynek minőségét a nagymegyeri Poloska Színházzal a Jó-
kai Napokon elnyert fődíjak, rendezői nagydíjak, valamint a túrócszentmártoni 
nemzetközi amatőr színjátszófesztiválon elért szakmai sikerek mutatják leginkább. 
Bodnár Gyulát a szíve újszósként is gyakran hazahúzta. 1992-ben jelent meg 
a Messze van Helgoland című könyve, amelyben feltűnik a szeretett szülőföld, 
a Bodrogköz, a szülőváros, Királyhelmec, és megelevenednek a gyermek- és ifjú-
korának színterei, alakjai, a családhoz, a korán elhunyt édesapához, az otthonhoz 
kötődő emlékei. 
De Bodnár Gyula sosem ragadt le ebben a mikrovilágban: esszéiben szembesülünk 
a hazai magyar közösség, a magyar-szlovák együttélés, a szédületesen változó világ 
megannyi gondjával, a kihűlő emberi kapcsolatokkal, az anyanyelvünkre, nyelvhasz-
nálatunkra leselkedő veszélyekkel.
Máig hét könyve jelent meg. 
1998-ban átvehette a Márai Sándor Alapítvány Nyitott Európáért díját.
2010-ben Katedra Életmű díjat kapott a több évtizedes publicisztikai munkássá-
gáért és a Katedra folyóirat főszerkesztőjeként végzett szervezői és szerkesztői 
tevékenységéért. 
2014-ben Tóth Lajos, József Attila-díjas költő, kritikus írta róla: „Mestere lehetne 
sokaknak. Hiszen ma már összmagyar viszonylatban is egyre kevesebb az olyan 
klasszikus – polgári, népi, szellemi, erkölcsi – hagyományokat képviselő újságíró, 
mint ő. Bármelyik magyarországi újságíró-iskolának, egyetemi szemináriumnak is 
tapasztalt oktatója lehetne, akit nevezhetnénk a csehszlovákiai magyar újságírás, 
újságcsinálás egyik jelentős alakjának, alkotójának.“

KIRÁLYHELMEC VÁROS POLGÁRMEStERE 
POLGÁRMEStER DÍJAt ADOMÁnYOZ:

Szabó Istvánnak,
a királyhelmeci magyar kulturális élet 
területén végzett szervezőmunkájáért

1918-ban született Sároraljaújhelyen.
Az 1950 -1960-as évek idején mint a CSEMA-
DOK helyi szervezetének alapítótagja a tobor-
zást is segítette. A 60-as évek derekán a szerve-
zet titkára, majd elnöke volt. A magyar kulturát 
szervezőként is ápolva vett részt a CSEMADOK 
munkájában. Évekig tagja volt a színjátszó csoportnak, író–olvasó találkozókat 
is szervezett. Szüreti ünnepségek, hagyományőrző mulatságok, bálok, rendez-
vények szervezésében és lebonyolításában is részt vett. Később a Vox Humana 
irodalmi színpad, majd a megalakuló járási Magyar Tanítók Énekkarának tagja 
– a kórusnak feloszlásáig. Zenélt a Bohony Ernő által vezetett tűzoltózenekarban, 
trombonon játszott.
Tevékenységét mindaddig folytatta, míg a stafétabotot át nem vette tőle a követ-
kező nemzedék. 

KIRÁLYHELMEC VÁROS POLGÁRMEStERE 
POLGÁRMEStER DÍJAt ADOMÁnYOZ:

Dobos Valentínnek,
a gyémánt fokozatú Janský-érmes  
véradónak a több mint 80 alkalommal 
való önkéntes véradásért 

1965-ben született Királyhelmecen, sokszo-
ros véradó. Tízszer annyi vért adott már, mint 
amennyi egy emberi szervezetben van. Legelső 
alkalommal 1985-ben, 20 évesen, azóta évi négy 
alkalommal önzetlenül adományozza a mások-
nak sokszor az életet jelentő vért. A véradóknak 
járó emlékérem bronz fokozatát 1995-ben vehet-
te át, az ezüst fokozatot 1998-ban, az arany foko-
zatot pedig 2002-ben kapta meg. 2015 novemberében a legfelső szintű, Janský-érem 
gyémánt fokozatában és elismerő oklevélben részesítették. 
„Véradónak lenni jó. Vérre bárhol, bármikor, bárkinek szüksége lehet. A véradó 
meggyőződése,  hogy ha akár egy alkalommal is segíteni tud valamely rászoru-
lón, akkor már megérte. Mert ihatunk pótkávét valódi helyett, küldhetünk e-
mailt levél helyett, de vér csak igazi adható.” Eddig nyolcvannégyszer nyújtotta 
a karját véradásra, önként.

Királyhelmecet, akárcsak minden más 
várost, sokféleképpen lehet szeretni. Sze-
rethetjük kötelezettség nélkül, szülőváros-
ként, a diákévek helyszíneként, városlakó 
polgárként, és teljes szívből szerethetjük 
anélkül is, hogy ezért bármikor, bármi 
elismerésre számítanánk. Egy város ado-

mányozta díj azonban mindig azt fejezi ki, 
hogy mi az, amit egy közösség értékel. A dí-
jazottak között van olyan is, aki nem király-
helmeci lakos. De nem is az a legfontosabb, 
hogy hol él az a személy, akit városunk ma-
gáénak érez és kitüntetésre méltónak talál. 
A személyes életút, az elért szakmai sikerek, 

sőt a figyelemre méltó életmű mellett azt 
a talán soha nem tudatosított, és lehet, hogy 
soha meg nem vallott hűséget méltányolja 
a szülőváros illetve a szülőföld, ami az idén 
kitüntetettek közös jellemzője.  
Minden díj felelősséggel is jár. Aki megkap-
ja,  noha nem  kérte, élete további részében 

biztosan példaképként áll majd mind kortár-
sak, mind a jövő generációi előtt. 
Kívánom, hogy a 2016-es év valamennyi ki-
tüntetettje, aki ebben a kiadványban most 
bemutatkozik, sokáig éljen erőben, egészség-
ben, hogy mindig büszkék lehessünk Rájuk.

Pataky Károly, polgármester
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KIRÁLYHELMEC VÁROS 
PRO URBE DÍJA

Csótó Lászlónak,
rendkívül sikeres képzőművészi 
munkásságáért, városunk hazai és külföldi 
képviseletéért, valamint  a kitartásáért, 
az elszántságáért és a hitéért

Grafikusművész, férj, családapa, hétköznapi ember. 1954-ben született Rimaszom-
batban. 
A nyitrai tanárképző főiskolán végzett matematika-képzőművészet szakon.
 Pedagógusként tehetséggondozást vállalt a nagykaposi valamint a királyhelmeci 
művészeti népiskolában, és tanárként alapítója volt a Sátoraljaújhelyi Művészeti Is-
kolának is. 1979-ben alapító tagja és névadója lett a Bodrogközi és Ung-vidéki Kép-
zőművészeti Klubnak, a TICCÉ-nek, melynek 1988-ig az elnöke volt. Tagja a komá-
romi székhelyű Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesületének és a Szlovákiai 
Képzőművészeti Uniónak.
Munkáit a kilencvenes évek végéig zömmel vonalgrafikák jellemezték: egymást át-
fedő körökből, mértani elemekből „rakta” össze képeit, előbb rajzban (fekete papí-
ron fehér tussal), A kifejezés érdekében egy új technikát, az ún. puzzle-nyomódúcot 
fejlesztett ki. 
Tizennégy évvel ezelőtt az életében tragikus esmény történt: negyvenhét évesen 
a munkahelyén agyi infarktus érte, és kómába esett. A jobb oldala teljesen lebénult. 
Fekvőbetegként került haza, nem tudott ülni, nem hallott és nem látott. Lányai és 
felesége odaadó ápolásának és a „csótói” szívósságnak köszönhetően öt év után újra 
ceruzát fogott. Sorsfordító betegségében hosszú és fájdalmas gyógykezelések követ-
keztek, amelyek révén megtanulta használni  a bal kezét, és újratanult beszélni. Ma 
már nincs különbség a jobb és a bal kézzel készült munkái között. Támasza és társa, 
a felesége, Gabriella a felépülésben és a munkában is segítette, kezdetben ő volt a 
jobbkeze. Majd elkezdett egyedül rajzolni, átváltott a számítógépes grafikára. Sokré-
tű alkotó: készít rajzokat, linómetszeteket, rézkarcokat, de még holografikával is fog-
lalkozik. Több közintézménybe készített nagyméretű, színezett porcelánmunkákat. 
Nemzetközi hírnévre is szert tett, a képei bejárták a világot Bonntól Oszakáig. 
Több mint 60 egyéni kiállítása volt Csehországban, Japánban, Németországban, és 
természetesen  számtalan szlovákiai és magyarországi helyszínen. 
Legújabban szakkönyvet ír Grafikai notesz címmel, amely elsősorban olyan tehet-
séges fiatalok számára készül, akiket érdekel a képzőművészet és a különböző kép-
zőművészeti technikák. Számára akkor teljes az élet, ha a művészetet nem csupán 
műveli, hanem át is adhatja a következő nemzedéknek.
Csótó László élete, az életbe és a munkába vetett hite példaértékű. Az üzenete 
mindannyiunk számára: „Nem adhatod fel!”

KIRÁLYHELMEC VÁROS 
POLGÁRMEStERE 
POLGÁRMEStER 
DÍJAt ADOMÁnYOZ: 

Kopasz Viktornak,
a fotóművészetben elért sikereiért, 
városunk és régiónk itthon és külföldön 
való képviseletéért, valamint odaadó 
oktató-nevelő munkájáért

Fotóművész, Királyhelmecen született, 1973-
ban. A helyi gimnáziumban érettségizett, majd 1997-ben a prágai filművészeti egye-
tem (FAMU) fotográfia szakán diplomát szerzett. Még abban az évben tanulmányo-
kat folytatott Londonban, a Middlesex Egyetemen is. Jelenleg Prágában él, és azon 
a képzőművészeti egyetemen tanít, ahol végzett – ez számára külön kihívást jelent –, 
valamint oktat az iparművészeti szakközépiskolában is. Külföldön is egyre ismertebb 
és elismertebb fotóművész.
1989-től vizuális naplóján dolgozik, melyben a fényképeit rajzokkal és többnyelvű 
szöveggel látja el. Önállóan 1991-től állít ki. Több fotóalbuma jelent meg, például az 
Int the jungle (1999), a Zajatie/Fogság (2001, Jaromír Typlt verseivel) és a Kertelő 
(2004) című. Alkotott néhány rövid videófilmet is, említést érdemel a Csaló (Pod-
vodník, 1999) és a Shadow play (Árnyak játéka, 2002).
A prágai Hunt Kastner Galéria által képviselt művészek közé tartozik.
Önálló kiállításai voltak Budapesten, Kecskeméten, Finnországban. Képeit láthatták 
továbbá a párizsi Louvre-ban, Krakkóban, Kassán a Löffler Galériában, Bosznia-Her-
cegovinában, valamint Szlovéniában.
A következőket vallja magáról: „A kortársaim közül sokan nagy kompromisszumo-
kat kötöttek, s bár jobban élnek, mint én, többségüknek eddig mégsem sikerült iga-
zán maradandót alkotnia. Én eléggé szigorú vagyok ezekben a kérdésekben. Örülök 
annak, hogy taníthatok, mert az iskolai munka mellett marad időm arra, hogy a saját 
utamat járjam. Ebből meggazdagodni valószínűleg nem fogok, de abban egészen biz-
tos vagyok, hogy annak, amit csinálok, értelme van.“ 

KIRÁLYHELMEC VÁROS POLGÁRMEStERE 
POLGÁRMEStER DÍJAt ADOMÁnYOZ:

A Bodrogközi Színjátszók társulatának,
a megalakulásuk 40. évfordulója alkalmából a sokéves helytállásért az ama-
tőr színjátszás és a kultúrális élet területén

– Királyhelmec büszkeségei 
A királyhelmeci színjátszó csoport alapításának pontos dátumára talán már senki 
sem emlékszik. Tény, hogy az első bemutatójuk 40 éve volt, a csoport azóta szerves 
része a város kulturális életének. A társulat tagjainak száma az elmúlt évtizedekben 
folyamatosan változott, általában tizenöten vesznek részt egy-egy színpadi munká-
ban. Ezek az amatőr színészek az élet számos területéről érkeztek – legtöbben közü-
lük pedagógusok. Az életkor tekintetében is színes a paletta: a gimnazistától a nyug-
díjasig minden korosztály képviselteti magát. 
A Bodrogközi Színjátszók számtalan elismerés birtokosai: fődíjak, arany minősíté-
sek, legjobb előadásnak járó díj, legjobb férfi és női alakítás, legjobb epizódszereplő, 
legjobb színpadkép, társulati díj, kiváló rendezésért járó díj, legígéretesebb tehetsé-
geknek kiosztott díjak, kiemelkedő színészi játékért való díj, színészi fődíj stb. 
Eddigi tevékenységük elismeréseként „A kultúra terjesztéséért a Bodrogköz és Ung-
vidék régióiban, valamint a hazai és nemzetközi versenyeken a Bodrogköz és az ama-
tőr színjátszás hírnevének sikeres reprezentálásáért” 2011-ben emlékplakettet vehe-
tett át Kassa megye elnökétől Ján Trebuľától.  2014-ben a  Magyar Közösség Pártja 
Tőketerebesi Járási Elnöksége a Bodrogközi Színjátszóknak ítélte oda a „Helytállás a 
Bodrogköz magyarságának megmaradásáért” elnevezésű díjat. 
2014-ben Szepsiben, az Egressy Béni Országos Színjátszófesztiválon előadásukat a 
szakmai zsűri nívódíjjal jutalmazta, melyet „Az emberi kapcsolatok fontosságának 
hiteles tolmácsolásáért” kaptak. Ezen kívül átvehették a szakmai zsűri különdíját is 
„Kortárs szerző művének előadásáért”.

KIRÁLYHELMEC VÁROS 
POLGÁRMEStERE 
POLGÁRMEStER 
DÍJAt ADOMÁnYOZ:
  

Sirokman Attilának,
kiváló sporteredményeiért és Királyhelmec 
sikeres képviseletéért a távfutásban 
és a 10 km-es gyaloglásban

A királyhelmeci sportélet meghatározó egyénisége 
évtizedek óta. 1972-ben született Királyhelmecen. 
A  kassai testnevelési és sportgimnáziumban érettségizett. Jelenleg a Szlovák Állam-
vasutak alkalmazottja.
Ifiként a gyaloglóversenyeken, saját korosztályában, a 10 kilométeres távon ott volt 
a legjobbak közt. Az 1988-ban Besztercebányán megrendezett Szlovák Bajnokságon 
ezüst érmet, Prágában, a Csehszlovák Országos Bajnokságon bronz érmet nyert, 
egyéni csúccsal. Kelet-szlovákiai megmérettetéseken négyszer lépett a dobogó legfel-
ső fokára. 
Attila mindig méltón képviselte Királyhelmecet az olyan rangos futóversenyeken is, 
mint a Wizz Air Budapest Félmaraton, a szerbiai NATO Félmaraton és a Kassai 
Békemaraton. Volt a Debreceni Rotary Félmaraton győztese, ötszörös Kossuth Sta-
féta győztes – Sárospatak–Sátoraljaújhely távon –, és a Helmeci Tizenkettő győztese. 
A sportsikerei messze felülmúlják városunk amatőr futóinak teljesítményeit. Ennek 
ellenére szerény és segítőkész maradt, optimizmusával, kitartásával példaképül szol-
gálhat minden sportolni vágyónak.Aktív futballistaként jelenleg is a Királyhelmeci 
Öregfiúk Labdarúgócsapat közkedvelt tagja.
Attila eredményeihez gratulálunk, és további sportsikereket kívánunk neki. 

királyhelmec város kitüntettjei
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a 2016-os tóthpál gyula fotóverseny győztes fotói

Nikola Poláková: ZLATý TUNEL   II. kategória 1. hely

Barbara Kandová: SLNIEČKO IDE SPAť  II. kategória 2. hely

Erik Železník: Život vždy zvíťazí  II. kategória 3. hely

Miklós László: MÚLT-KOR   III. kategória 1. hely

Kenész Vanessa: KöVESDI VÁR   III. kategória 2. hely

Szabó Szilvia: ANyAI KöTELÉK  III. kategória 3. hely

Sebastián Gonda: Purpurové nebo nad Chlmcom  III. kategória, különdíj
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Eperjessy Adrián: ELHANyAGOLVA   IV. kategória  1. hely, a verseny fődíja

a 2016-os tóthpál gyula fotóverseny győztes fotói

Terebessi Gyula: LELESZ   IV. kategória 2. hely

Csótó Beáta:  JÁTÉK   IV. kategória 3. hely

Fehér Imre: AZ UTóDAIMRA  IV. kategória különdíj

Tolvaj Balázs: SZELEK SZÁRNyÁN   IV. kategória, különdíj
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oktatási intézményeink

záKladná šKola, l.Kossutha KirályHelmeci alaPisKola

lyžiarsky výcvik v litmanovej
Pre žiakov ZŠ v Kráľovskom Chlmci je lyžovanie vždy veľké dobrodruž-
stvo. Bývame neďaleko bodu najnižšej nadmorskej výšky  na Slovensku, 
preto sa na sneh a kopce veľmi tešíme. Náš sen sa každý rok splní aj vďaka 
finančnému príspevku od ministerstva 
školstva.
V tomto roku sa kurz konal v Litma-
novej v dňoch od 9. do 13. januára 
2017 a našimi inštruktormi boli – pani 
zástupkyňa Hudáková, pani učiteľka 
Slovinská a pán učiteľ Dako.
Cesta do Starej Ľubovne trvala 4 až 5 
hodín. Ubytovali sme sa v hoteli Fa-
mília, kde sme dostávali raňajky aj ve-
čere. Obedovali sme v reštaurácii pri svahu. Lyžovačka bola v Litmanovej 
– asi 10 km od nášho hotela. Lyže sme si požičali, lebo vlastné sme nemali. 
U nás by sme ich nevyužili. Snehu máme iba zriedkavo, hoci tento rok je vý-
nimkou. Lyžovať nás učili naši učitelia aj inštruktori z Litmanovej. V závere 
sa vedeli lyžovať už dve tretiny žiakov. Je to výborný výsledok.
Mne sa lyžiarsky výcvik páčil, lebo mám rád tento šport. Rád by som sa šiel 
lyžovať aj na budúci rok.

Text a foto: Redaktor junior TASR Ferenc. M. Tancsák

olympiáda v anglickom jazyku
Dňa 17. januára 2017 sa konalo obvodné kolo Olympiády v anglickom jazy-
ku v CVČ v Trebišove. Za našu školu v kategórii deviatakov som súťažila 
ja a kategóriu pre 7. – 8. ročník  zastupoval Dominik Vojtko zo 7. A triedy.  
Mňa pripravovala pani učiteľka R. Balogh-Tárczy a Dominika pani učiteľka 
V. Bakurová.
Celá súťaž prebiehala anonymne, každý súťažiaci mal pridelené číslo, pod 
ktorým vystupoval vo všetkých kolách. Najprv nám prečítali text, z ktorého 
sme mali potom zapisovať odpovede do pracovného listu. Ďalší pracovný 
list bol zameraný na gramatiku a na čítanie s porozumením. Tieto časti boli 
písomné. V treťom kole sme vytvárali príbeh na základe obrázka a posledné 
kolo bolo zamerané na rozhovor s členmi komisie. Úlohy neboli ťažké, ale ja 
som mala problémy s tou druhou časťou – tvorba príbehu a dialóg. Budem sa 
musieť v tom trošku zlepšiť. Môj spolužiak sa umiestnil na siedmom mieste 
a ja na deviatom. 
Ďakujeme pani učiteľkám, že nás na súťaž pripravovali. Páčilo sa nám tam.

Martina Chlebecová, 9. A

recitačná súťaž šaliansky maťko

V Zemplínskej knižnici v Trebišove 
sa dňa 25. 1. 2017 uskutočnilo ok-
resné kolo recitačnej súťaže v pred-
nese povesti  Šaliansky Maťko. ZŠ 
v Kráľovskom Chlmci reprezentova-
li súťažiace – Lucia Anna Ondriášo-

vá z tretieho ročníka, Gréta Panku-
ličová z piateho a Vanessa Gačová 
zo siedmeho ročníka. V to ráno sme 
sa stretli pred školou sprevádzala nás 
pani učiteľka E. Gérešiová, ktorá nás 
na súťaž pripravovala.
Po zápise sme zistili, že sme každá v inej kategórii. Súťažilo sa v predne-
se povesti a o pravidlách hodnotenia nás informovala porota, ktorá sa nám 
aj predstavila. Mali sme trošku trému. V prvej kategórii súťažilo 9 žiakov, 
v druhej 8 a v tretej 5. Najsilnejšia bola moja kategória – teda druhá.
Po skončení súťaže porota vyhodnotila náš prednes a upozornila na chy-
by. Potom sa rozdávali ceny. Mali sme veľkú radosť, keď sme zistili, že ja 
a Vanessa sme získali tretie miesta! Za odmenu sme dostali diplom a pekné 
knihy. Pani učiteľka Gérešiová bola na nás veľmi hrdá. A my sme získali 
nové skúsenosti, ktoré môžeme využiť na budúcich súťažiach. 

Grétka Pankuličová, 5. A

papírszínház – azaz a Kamishibai
Egy fakeret az asztalon. Vajon mit rejthet ez a varázslatos doboz Egyik ajtó, másik 
ajtó, harmadik, sorra kinyílnak és feltárul előttünk egy keretbe foglalt szép kép. A 
kép lassan elfordul, miközben a mesélő hangját halljuk, majd újabb és újabb képek 
következnek…
„Kukkants be hozzánk!”elnevezésű programsorozatunk első állomása a 2017. janu-
ár 11-én bemutatott Papírszínház* c. előadás volt. A programba a kis- és nagycso-
portos óvodásokat hívtuk meg, ők voltak tehát az elsők, akik megnézhették Dankó 
Alíz papírszínház technikával bemutatott meséit. Alíz néni Sátoraljaújhelyen él, a 
Rongykutya nevű könyvesbolt tulajdonosa, ahol szívesen látja az óvodás és iskolás 
gyerekeket, felolvasásokat tart és meséket mutat be nekik.

A kis fadoboz segítségével a mesék megelevenedtek és igazi színházi élményt nyúj-
tottak. A gyerekek közelről is megnézhették a papírszínház elemeit. Kezükbe ve-
hették a különböző mesék képekben megjelenített lapjait. Alíz néni két mesét adott 
elő, majd kérdéseket tett fel a gyerekeknek az elhangzottakkal kapcsolatban. Az 
óvodások ügyesen válaszolták meg a kérdéseket, így bizonyos, hogy figyeltek elő-
adás közben.
Az      előadás     szórakoztató  volt,   és       mesélési      technikájával  fejlesztette  a      gyerekek szövegér-
tő, megfigyelő képességét, vizuális memóriájukat, esztétikai érzéküket, figyelmüket.  
Programsorozatunk következő állomásán drámajátékokkal és kézműves foglalko-
zással várjuk az ovisokat.

Illésné Popália Irén

*(A papírszínház egy különleges mesélési technika. 
A japán kamishibai szó szószerinti fordítása: színházi játék papírból.) 

„KuKKants be hozzánK!“
A Királyhelmeci Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola sok szeretettel hív minden óvo-
dást és szüleiket a „Kukkants be hozzánk!“ című programsorozatra, amely remek le-
hetőség ad az ismerkedésre. A délutáni foglalkozások alkalmával az ovisok végigjár-
hatják az osztályokat, drámajátékokat játszhatnak, alkothatnak papírból, gyurmából, 
vagy akár táncolhatnak is. A tanító nénik és bácsik segítségével játszva gyakorolhatják 
a szlovák nyelvet, süthetnek fánkot, fényképezhetnek, ugrálhatnak a trambulinon.
A bekukkantás még nem jelent elköteleződést!

Programok:

2017. március 3. (péntek) – fánksütés 15:15-től 16:30-ig
„Süssünk, süssünk valamit?“ – Igeeen! Farsangi fánkot! 
Tudtad, hogy nálunk készül a legfinomabb fánk? Mivel még nem te vagy a konyha-
főnök, kuktának hozd magaddal a szüleidet!

2017. március 21. (kedd)
1. Hravo po slovensky – didaktikai játékok 15:20-tól 15:45-ig 
2. Tornaóra 1,2... – mozgásjátékok 15:55-től 16:20-ig 

2017. április 2. (vasárnap) 
Nyulam-bulam, hol a tojás? – húsvéti játszóház 14:00-tól 16:00-ig

2017. április 26. (szerda)
1. Domček, domček, kto v tebe býva? – mese dramatizálása 15:20-tól  15:45-ig 
2. Számolj, tapsolj, dobbants! – szórakoztató matematika 15:55-től  16:20-ig 

2017. május 11. (csütörtök)
1. Who are you? – Ki vagy te? – mókás angolozás 15:20-tól 15:45-ig 
2. Perdülj, fordulj, csináld velünk! – gyermekjátékok 15:55-től 16:20-ig

2017. május 29.
1. „Titokszoba” – Kattints a billentyűre! 15:20-tól  16:20-ig
A foglalkozások közötti szünetben kapsz finom sütit, teát. Amíg te játszol, addig 
szüleitek megismerhetik a tanító néniket és tanító bácsikat. 
2017. június 16. (péntek)
Családi nap – szalonnasütés, kötetlen szórakozás. Időpont: 16:00. A helyszín egye-
lőre meglepetés. 

Sok szeretettel várunk mindenkit!



9 

oktatási intézményeink

gymnázium KráľoVsKý ChlmeCKirályHelmeci szaKKözéPisKola 

KirályHelmeci sPeciális alaPisKola

projekt educate slovakia je organizovaný 
pod záštitou ministerstva školstva.
 
Gymnázium – Gimnázium v Kráľovskom Chlmci realizuje 
v čase od 6. do 12. februára 2017 projekt: 
EDUCATE SLOVAKIA
Projekt pozostáva z týždňového učebného plánu, 
v rámci ktorého prišli do školy lektori z rôznych čas-
tí sveta: Brazília, Indonézia, Ukrajina, Egypt, Nový Zéland, Vietnam, viesť 
prednášky a interaktívne workshopy, ktoré za aktívneho používania anglické-
ho jazyka rozvíjajú sebareflexiu, zodpovednosť a toleranciu k rozmanitosti. 
Hlavným zámerom projektu je odbúravanie negatívnych zvykov a správania, 
ako aj zlepšovanie povedomia o témach týkajúcich sa mladých ľudí.

A Királyhelmeci Gimnázium tanulói 
idén is megmérettettek a nyelvi verse-
nyeken. Két diákunk 2017. január 18-án 
részt vett az angol nyelvű olimpiász já-
rási fordulóján. Czető Dominik a 2B ka-
tegóriában, Németh Dániel pedig a 2A 
kategóriában ért el első helyezést, így 
ők képviselik iskolánkat a kerületi for-

Lippai Tamara Kv. D

aerobiC óráK a szabadidőKözpontban
Az aerobik az egész testet átmozgató, egészséges, komplex mozgásforma, amely ki-
válóan javítja a koordinációt, csökkenti a testzsírt és formálja az izmokat. Csapatot 
épít, depresszió ellen hat.

Értesítünk minden érdeklődőt, hogy hetente négy alkalommal aerobic edzést tartunk 
a helyi szabadidőközpontban. A havi bérlet ára 5 euró.

Aerobik órarend: 
  Hétfő és szerda:   16.30 – 18.00
  Kedd és csütörtök 9.30 – 11.00
Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Celoškolská súťaž v prednese poézie a prózy
Pod záštitou ŠZŠ Kráľovský Chlmec sa uskutočnila už tradičná, každoroč-
ná súťaž v prednese poézie. Súťaže sa zúčastnilo takmer 20 žiakov v troch 

kategóriách rozdelených do dvoch 
vekových kategórií v doobedňajšom 
vyučovaní a v jednej kategórii v po-
obedňajšom vyučovaní v ktorých 
bolo vyhlásených dohromady 9 naj-
lepších žiakov. Každý žiak mohol 
odbornej porote zloženej z našich 
pedagógov predviesť svoje znalos-
ti a recitačné schopnosti v sloven-
skom a maďarskom jazyku. Žiaci 
podali počas súťaže skvelý výkon, 

recitovali rôzne básne, ktoré boli následne hodnotené porotou. Tí najlepší 
samozrejme boli odmenení diplomom. Všetkým účastníkom srdečne blaho-
želáme za aktívnu účasť a skvelé výsledky!

Výsledky súťaže:  
I. kategória - žiaci I. stupeň 
1.miesto: Rebeka Francová 
2.miesto: Ján Markovics 
3.miesto: Natália Peštová  
II. kategória - žiaci II. stupeň 
1.miesto: Iveta Kolibiková 
2.miesto: Marianna Markovicsová 
3.miesto: Silvia Kállaiová  
III. kategória - žiaci II. stupeň 
poobedňajšia zmena 
1.miesto: Martin Ficzu 
2.miesto: Christofer Franc 
3.miesto: Simona Horváthová

Czető Dominik  4.A, Németh Dániel 2.C

aKiKre bÜszKéK lehetÜnK

dulón, Kassán. Az olimpiász két részből 
áll: írott részből – nyelvtan, szókincs, 
szövegértelmezés, értő hallgatás, vala-

mint szóbeli részből – szerepjáték, kép-
ről való beszélgetés. Nagy örömünkre 
Lippai Tamara, iskolánk 4. D osztályos 
tanulója a francia nyelvi verseny regi-
onális fordulóján a dicséretes második 
helyezést érte el. 
Gratulálunk diákjainknak és további sok 
sikert kívánunk!

új  szaKoK – Korszerű oKtatási módszereK
a KirályhelmeCi szaKKözépisKolában
„Csak akkor mondhatjuk, hogy valóban tanulunk valamit, ha a gyakorlatban is 
tudjuk hasznosítani új ismereteinket, jártasságunkat, szokásainkat, megérzéseinket. 
Más szavakkal: tanulni annyit jelent, mint változni.”                  KrystynaWeinstein

Felgyorsult világban élünk, a mindennapok új kihívások elé állítják nemcsak a diá-
kokat, a tanárokat, hanem a szakmával rendelkező felnőtteket is. Ma már nem elég a 
lexikális adatok ismerete, elméleti példák elsajátítása, olyan gyakorlati tudás megszer-
zésére van szükség, amely felhasználható 
a mindennapokban, és megfelel az adott 
igényeknek, társadalmi elvárásoknak. Egy 
tanuló számára ezért is fontos a jó iskolavá-
lasztás. A középiskola hatással van a későb-
bi munkaerőpiaci helyzetre és életpályára. 
Napjaink legkeresettebb szakmái tech-
nikai készségeket igényelnek. A végzős 
diákoknak tudniuk kell használni a számí-
tógépet, kezelni az adminisztrációs programokat, el kell igazodniuk a szövegértés 
és a pénzügyi ismeretek terén. Mindemellett középszinten birtokában kell lenniük 
legalább egy-két idegen nyelvnek.
A Királyhelmeci Szakközépiskola is alkalmazkodott a jövő elvárásaihoz. Intézmé-
nyünk a már meglévő szakokon és szakmákon kívül, új, versenyképes technikai irány-
zatú szakokat akkreditált. Négyéves képzést indítunk gépek és berendezések műsze-
rész, elektroműszerész szakterületen. A klasszikus tanmenetet kibővítettük a CNC gé-

pek kezelésével és programozásával. Mind-
emellett a harmadikos elektroműszerészek 
a következő specializációk közül választ-
hatnak: erősáramú technika, információs 
technológiák, autóvillamosság, fogyasztói 
technika, épülettechnika. A már sikeresen 
működő kereskedelmi akadémia mellett új 
szakként a logisztika nyújt lehetőséget a to-

vábbtanulásra. A gazdasági ismeretek elsajátítása mellett az anyag- és műszaki ellátás, 
az értékesítés és forgalmazás területén szerezhetnek képesítést az érdeklődők. 
A sikeresen működő hároméves szakiskolai képzés is új szakmákkal bővült. Szlo-
vákiában a régebbi és újabb autógyárak munkaerőigényét a mi végzős diákjaink is 
gyarapíthatják. Az autóvillamossági szerelő és a gépszerelő műszerész remélhetőleg 
legalább annyira sikeres lesz, mint a közkedvelt gépkocsijavító műszerész, a kőmű-
ves és a fodrász szakok. A szakmunkás-bizonyítvánnyal rendelkező diákokat pedig 
továbbra is várjuk a hajkozmetika, gépészet és az építészet felépítményi szakokon.
Azok a diákjaink, akik külföldön is szeretnék kipróbálni magukat, részt vehetnek az 
Erasmus+ programjaiban. A határon túli szakgyakorlat nemcsak új technikák meg-
ismerésében, begyakorlásában nyújt segítséget, hanem az idegen nyelv gyakorlását 
is lehetővé teszi.
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kultÚra

inzercia

farsangi fánKest bemutató után

Klietky pre chov prepelic, králiky, činčily, pasce na líšky a kuny, liahne na vajíčka, 
odchovne pre kuriatka, krmítka a napájačky, robíme rozvoz po celom Slovensku.
Viac na www.123nakup.eu, tel.: 0907/181800.

Telik az idő. Még mindig nincs meg a megfelelő. Ez túl komoly, ez túl szirupos. 
Ehhez sok szereplő kell, ehhez meg kevés. Ebben több a férfi. Ez talán jó lesz. Á, 
nem, mégsem.  Ez elég érdekes, de fura a címe. Kell még egy fiatal lány. Na, az most 
éppen nincs. „Én ismerek valakit, aki szívesen jönne!” Jön is. Nagyszerű! Kezdőd-
het! Szereposztás, olvasópróbák, színpadi próbák, jelmezek, díszletek, időpontok, 
verseny, lázas készülődés. Már megint éjfél van, holnap munka. Puff neki! Az új 
szereplő anyai örömök elé néz, vele örülünk, de a másik szemünk sír, mert nem 
vállalja tovább. Megértjük. Lázas telefonálgatás. Jönnek is, de mind feladja. Aztán 
mégis. Itt egy tündér, mindent megtanul, szöveget, mozgást szinte pillanatok alatt. 
Újra lázas készülődés. Bemutató időpontja kitűzve. összeveszések, kibékülések. A 
feszültség napról napra nő. Már itt van, fogynak a jegyek! Leesett a hó, mínusz 15 
– járhatatlan utak. Megtartjátok? Nem tartjátok? Naná, hogy megtartjuk! Teltház. 
Te jó ég, meghalunk izgalmunkban! Mi lesz, ha elfelejtem, rosszul mondom, kiha-
gyom, összekeverem….?! Aztán taps. Vastaps. Állótaps. Megcsináltuk! Újra meg-
csináltuk! Minden elfelejtve: felemelt hangok, feszültség, robbanáshelyzet. Csak az 
öröm marad, és az örömkönnyek. Megérte! Megint megérte! Hétfőn újra teltház!
Tisztelt olvasó! Dióhéjban talán így foglalnám össze a folyamatot, amely az új da-
rab bemutatását előzte meg. Köszönet mindenkinek, aki bármivel is hozzájárult a 
megvalósításához. Köszönet a művelődési központ és a város vezetőségének, hogy 
lehetőséget kaptunk a próbákra. Reméljük, ezzel az előadással is vihetjük majd vá-
rosunk jó hírét szerte a Bodrogközbe, és persze azon túl is. 

Illésné Popália Irén

Színházi kritikaként pedig álljon itt egykori tagunk véleménye a bemutatóról:
A Bodrogközi Színjátszók újra porondra léptek, méghozzá nem is akárhogyan. Olyan, 
mintha szándékosan váratták volna meg a nagyérdeműt, hogy aztán olyat mutassanak, ami-
nek láttán mindenki hátrahőköl a nézőtéri székekben. Sikerült, állítom ezt én, mint egykori 
tag, bármiféle elfogultság nélkül. Az idei darab próbafolyamatára kevesebb alkalommal 
ültem be, pedig régebben az összes előadás minden egyes mozzanatát ismertem, mire eljött 
a premier napja. Most viszont hagytam magam meglepni, és nem bántam meg.
Kis városunk színjátszói a velük szemben támasztott nagy elvárásoknak mindig maradékta-
lanul eleget akarnak tenni. Folyton azon munkálkodnak, hogy valami olyasmit mutassanak 
nézőiknek, ami megrengeti a hiedelemrendszereket, és katartikus élményt hagy maga után. 
Az idei műnek igazából az a „csehovi karakterfejlődés” adja meg a báját, amin a főhős, 
Milán öntudatlanul keresztülmegy. Persze az sem mellékes, hogy az új lakó kik miatt is ke-
rül „A” pontból „B” pontba. Percről percre váltják egymást a szomszédok, jellemek, velük 
együtt az apró, idegesítő szokások. Ki ne őrülne ebbe bele? Egyszerű korkép és hierarchi-
arendszer az, ami megelevenedik a szemünk előtt a bravúros alakításoknak köszönhetően. 
Most érkeztem el arra a pontra, amikor úgy érzem, a szereplők közül valakit ki kellene emel-
nem. Ezzel kapcsolatban mégis bizonytalan vagyok, hiszen az összes szereplő egyenrangúan 
brillírozott és remekül kihasználták a szerep kínálta lehetőségeket. Őszintén szerettem a be-
fektetett munkát, a rendezői bravúrt és a hozzáértést, amit a színpadon láttam. Folyamatosan 
poénok szálltak a levegőben, oda-vissza dobálóztak velük a „lakók”, és látszott, hogy színé-
szeink hónapok óta vártak erre. A szívből és lélekből jövő reakcióra. Úgy éreztem, mintha 
mindenki egy kicsit kilépett volna saját magából azon az estén. Nem a jól ismert Lackó Pétert, 
Rigó Katalint, Papp Ferdinándot, Eperjessy Máriát, Pásztor Esztert, Tancsák Pétert, Balogh 
Mónikát és Jasko Erikát láthattuk odafent a színpadon. Bátran megkockáztatom, hogy a profi 
színészekhez hasonló munkát végeztek. Kőkemény munka árán egy teljesen más, saját karak-
terüktől teljesen eltérő figurát hoztak ki magukból. Ez az, ami már a hétköznapi értelemben 
vett amatőr szint fölé emeli ezt a csapatot. Kívánom, hogy legalább ilyen sikerrel fusson majd 
a darab, mint amilyen a premier estéjén volt hallható és látható. 

                                                                                                               Illés Csenge

bodrogközi színjátszók
békés pál: a női partőrség szeme láttára

kÖzélet

reformáCió emléKKiállítás
nyílt KirályhelmeCen

(Forrás: Hírek.sk)

A vízkereszttől hamvazószerdáig tartó időszak mulatságok, bálok, népünnepélyek 
ideje. A farsang csúcspontja a karnevál, a télbúcsúztató. 
A Csemadok Hajdók Géza Királyhelmeci Alapszervezete – Királyhelmec város 
támogatásával – február 25-én a helyi kultúrházban rendezte meg a hagyományos 
farsangi fánkestet.

Az est Tóth Dávid szavalatával kezdődött, majd Dubík Sonja Antoinette magyar nép-
dalokból álló kis műsorát hallgathatták meg a vendégek. A bevezetőt Majer Noémi 
zongoraszólója zárta. Ezután Szimkó Andrea üdvözölte a vendégeket, röviden be-
mutatta az alapszervezetet, és ismertette az előző évek eseményeit, rendezvényeit, 
kiemelve, hogy mennyire fontos szerepe van a mai világban a közösségeknek, ezen 
belül is a magyar kultúrát ápoló és továbbvivő közösségnek. Miután jó szórakozást 
kívánt mindenkinek, kezdődhetett a hajnalig tartó mulatság, melyen Bagonyi Jani 
szolgáltatta a talpalávalót. Külön örömünkre szolgált, hogy a rendezvényt megtisz-
telte jelenlétével névadónk fia, Hajdók Pál és neje.
Külön köszönet illeti a szponzorainkat – vállalkozókat és magánszemélyeket –, akik 
tomboladíjakkal támogatták rendezvényünket.

Illésné Popália Irén

Az előadásokkal egybekötött tárlat a Zempléni Egyházmegye nyitórendezvénye volt 
a reformáció ötszázadik, jubileumi évének tiszteletére. Sola Scriptura – Egyedül a 
Szentírás – erre hívja fel a figyelmet a január 8-án megnyílt tárlat, melyet a Király-
helmeci Református Egyházközség a magyarországi Reformáció Emlékbizottság 
támogatásával készített el. 
A Bodrogközi Magyar Közösség Házának konferenciatermében található emlékki-
állítás ötletgazdája a Királyhelmeci Református Egyházközség. Millisits Máté mű-
velődéstörténész szakmai irányításával 11 tablón mutatják be a reformáció folyama-
tát. Egy-egy tablót a Zempléni Egyházmegyére, illetve a Királyhelmecre vonatkozó 
történéseknek szenteltek. A látogató megismerkedhet az előreformátorokkal: Husz 
Jánossal, vagy a még hamarabb élt előreformátorral, például Vald Péterrel, és aztán, 
a reformáció idején egyes magyar és más nemzetiségű személyiségekkel, Luther 

Mártonnal, Kálvin Jánossal, avagy a magyarok közül Szenci Molnár Alberttel és 
Károlyi Gáspárral. Ezen kívül készült tabló a protestantizmus zengő örökségéről, 
zenei örökségéről és a gályarabokról is. A tablók mellé gyerekfoglalkoztató múze-
umpedagógiai eszközök társulnak, amelyek ugyancsak a reformáció személyiségei-
re, vagy az egyházmegye legősibb templomaira utalnak.
Molnár István, Királyhelmec lelkésze elmondta, nemcsak az a céljuk, hogy helyben, a 
város oktatási intézményei számára legyen elérhető a tárlat, bemutatva ezzel a reformá-
ció történelmét, céljuk az is, hogy a kiállítást kölcsön adva az egyházmegye gyüleke-
zeteinek, mindenütt a helyi megemlékezéseken meg tudják mutatni, mi is történt a 16. 
században. „A vándorkiállítás tehát egész évben vándorol majd gyülekezetből gyüleke-
zetbe, később – terveink szerint – szeptemberben, a városi ünnepség keretén belül ismét 
bemutatjuk a kiállítást Királyhelmecen” – mondta lapunknak Molnár István.
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szépkorÚak kÖszÖntése

Szépkorúak, akik januárban és februárban ünnepeltek:

JUrcsáK erzsébeT 2017. január 16-án töltötte be a 92. életévét.
Erzsike néni 22 éves kora óta él Ki-
rályhelmecen. Két fia és két lánya szü-
letett, tíz unokája és nyolc dédunokája 
van. Nyugdíjazásáig egy királyhelmeci 
cég mosoda-tisztító részlegén dolgozott. 
Ideje nagy részében tévét néz, bár a mű-
sorok nem sok örömet okoznak neki, 
inkább bosszankodik az ott látottakon. 
Egészsége korához képest irigylésre mél-
tó. Fájós lábai miatt botra támaszkodva 
jár, gyógyszerre azonban nincs szüksége.

szűCs margit 
2017. január 26-án lett 92 éves.
Margit néni szerint a hosszú élet titka 
a nyugodt családi életben, a szeretet-
teljes légkörben keresendő. Jelenleg 
egyikből sem szenved hiányt. Család-
ja lesi minden kívánságát, nagyszerű 
a kapcsolata gyerekeivel és unokáival. 
Ott jártunkkor különös szeretettel be-
szélt menyéről, aki naponta látogatja 
és példaértékűen gondoskodik róla. 
Margit néninek két fia és egy lánya, 
hat unokája és három dédunokája van.

molnár anna 
2017. január 26-án lett 93 esztendős.
A helyi bölcsőde, majd nyugdíjazásáig 
a Szlovák Vöröskereszt mellett műkö-
dő öregotthon szakácsnője volt. Két fia 
és egy lánya, négy unokája és egy déd-
unokája örvendezteti meg a mindenna-
pokban. Látása meggyengült, ma már 
a tévét inkább csak hallgatja. Lánya és 
családja biztosítják számára a nyugodt, 
családi környezetet. 

gólyahír
Kedves Olvasóink! Úgy döntöttünk, hogy új rovatot indítunk, amellyel a Királyhelmecen 
nemrégiben született babáknak és szüleiknek szeretnénk kedveskedni. A rovatban a ki-

lenc hónaposnál fiatalabb gyermekeket mu-
tatjuk be. Ehhez várjuk szerkesztőségünk-
be a gyerekekről készült digitális fény-
képeket és adatokat, melyeket a szülők a 
kiralyhelmeci.nezetek@gmail.com e-mail 
címre küldhetik el. A levélben kérjük, tün-
tessék fel a képen szereplő gyermek nevét 
és életkorát! A tárgyba a „királyhelmeci-
gólyahír” jeligét írják!

A fotón: mórocz levente péter, 
született 2016.06.15-én, Királyhelmecen.

jubilánsok  kÖszÖntése

január
70 évesek
Éva Fábiánová  1947. 01. 18. 
Zlatica Horváthová 1947. 01. 06.
Magdaléna Kaszaová 1947. 01. 17.
Alžbeta Szürösová 1947. 01. 02.
Marta Tirpáková  1947. 01. 15.
Gizela Tóthová   1947. 01. 16.
75 évesek
Margita Bérešová 1942. 01. 29.
Vojtech Botoš  1942. 01. 16.
Ján Haminda  1942. 01. 13.
80 évesek
Margita Brezová  1937. 01. 06.
Ján Haraszti  1937. 01. 18.
Alžbeta Kováčová 1937. 01. 10.
Margita Schudichová 1937. 01. 30.
Štefan Szakács  1937. 01. 10.
85 éves
Mikuláš Kóbori  1932. 01. 02.

95 éves
Margita Hamindová 1922. 01. 16.

FebrUár
70 éves
Ladislav Čordáš  1947. 02. 11.
75 évesek
Veronika Horváthová 1942. 02. 28.
Štefan Kulik  1942. 02. 15.
Isvtán Papp  1942. 02. 23.
Anna Siposová  1942. 02. 27.
80 évesek
Alžbeta Kendiová 1937. 02. 14.
Gizela Nagyová  1937. 02. 22.
Mária Novellová  1937. 02. 10.
Jolana Tóthová  1937. 02. 26.
85 évesek
Zlatica Náhoriová 1932. 02. 04.
Alexander Rinkács 1932. 02. 13.

anyaKönyVi statisztiKa
Királyhelmecen tavaly összesen 390 gyerek született, ebből 76 gyerek királyhelme-
ci (38 kisfiú és ugyanennyi kislány).
Manapság egyre ritkábban fordul elő, hogy a fiúgyermek az apa keresztnevét kapja. 
Az utónév megválasztásakor ma sokkal inkább számít a név jó hangzása, a becézhe-
tősége, illetve az egyediség. Tavaly a fiúnevek közül a Bryan, Dominik, Zsombor, 
Sebastián, Christopher voltak népszerűek, míg a lányok esetében az Emily, Kimber-
ley, Chiara, Jázmin, Hanna nevek voltak felkapottak.
A házasságkötések száma évek óta stagnál városunkban. Az anyakönyvi hivatalban 
22 pár mondta ki a boldogító igent, míg 20 pár egyházi esküvőt kötött.
Tavaly 34 féri és 39 nő halálozott el Királyhelmecen. 

iVanCso gyula 2017. január 12-én lett 92. éves.
Életpályája nem volt töretlen, hiszen fiatal-
emberként kényszermunkatáborba hurcolták. 
Pataky Károly polgármester a jeles nap alkal-
mából a nagygéresi öregotthonban kereste fel 
az ünnepeltet. A teljes szellemi frissességnek 
örvendő Gyuszi bácsi meghatóan beszélt a tá-
borban történtekről, a vonaton töltött időről és a 
hazatérésről. Kiváló szellemi és fizikai állapo-
tát annak köszönheti, hogy még ma is rengete-
get olvas és korábban sokat tartózkodott király-
helmeci telkén. Egy lánya és egy unokája van.

feterik erzsébet 2017. február 2-án 
töltötte be a 96. életévét.
Erzsike néni a mezőgazdaságban te-
vékenykedett nyugdíjba vonulásáig. 
Házasságából 6 gyereke született. Leg-
nagyobb örömet ők és 15 unokája, 16 
dédunokája és 1 ükunokája jelentik szá-
mára. 92 éves koráig teljesen aktívan élt, 
reggelente a kertjében dolgozgatott. Me-
dencetörést szenvedett, de hála a család-
ja törődésének és lelki erejének, sikerült 
felépülnie. Boldog családi környezetben 
él lányával, Jolánkával és családjával. 

Új rovatunkban egy új kezdeményezésről, a 90. életévüket betöltött polgárok jubileumi köszöntéséről adunk tájékoztatást.
Egy hosszú élet munkája, eredményei elismerést és tiszteletet érdemelnek. Királyhelmec város vezetése a szépkorúak iránti megbecsülés kifejezéseképpen határoza-
tot hozott a 90. életévüket betöltött, Királyhelmecen bejelentett lakóhellyel rendelkező szépkorúak jubileumi köszöntéséről. 
Pataky Károly, városunk polgármestere és Molnár Ildikó, a szervezési és közigazgatási osztály vezetője 2017. január 25-én Királyhelmec város nevében öt szépkorú 
királyhelmeci lakost köszöntött otthonukban ajándékcsomaggal és virágcsokorral. 
Család, munka, megpróbáltatások, örömök, fájdalmak – megannyi emléket ölel fel ez a 90 év! A fáradságos, de sok-sok emlékkel teli évekre örömmel és könnycsep-
pel a szemükben gondoltak vissza az ünnepeltek. Isten éltesse őket egészségben, boldogságban!

Molnár Ildikó

KirályhelmeCi anyaKönyVi híreK
2017. január 1. és február 29. között anyakönyvezettek

születtek
Gyerek neve  Anyja neve
Dominik Tony Bojtár Helena Bojtárová
Stella Polgáry   Hetnerovičová Martina
Maksin Letoja   Juhászová Erika
Justin Kállai   Kállaiová Mária
Evelin Kállaiová   Kállaiová Šarolta
Mathias Nagy  Nagyová Katarína
Alex Vaško  Vašková Monika
Letícia  Dancsová Diana Dancsová
Léna Eszter Oros          Veronika Oros Lázárová
Charlotte Elizabeth Brezániová   Diana Kaszás
Márk  Doša                           Zsófia Varanaiová
házasságkötés
Szunyogová Viktória, Bacskai Péter
Majorosová Katarína, Čorba Alexander
Gatyásová Beáta, Onderko Milan
Hajduová Zlatica, Hajdu Mikuláš

meghaltak

haminda margit 2017. január 
16-án ünnepelte 95. életévét.
Margit néni szüleivel 90 évvel ezelőtt 
költözött Királyhelmecre a szomszédos 
Boly faluból. Férjével öt lányuk szüle-
tett, majd hét unokával, később pedig 
hét dédunokával bővült a család. A ma-
gyar  alapiskolában (sarokiskola) taka-
rítóként dolgozott. Margit néni özvegy-
asszonyként két lányával él szeretetben, 
békés, családi környezetben. 

Irena Balogová, Jaroslav Hejný 
Helena Zselenáková, 
Alžbeta  Szimková, 
Helena Bernarová,  
Ľudovít Horváth, Jozef Oláh,  
Jozef Kasinec, Jozef Juhász, 
Matej Kondáš, Gizela Penťová, 
Jozef Balog, Ján Kucik, Karol 
Gomboš, Ladislav Csomós,
Anton  Mišlai, Július Tóth,
Magdaléna Kondášová,
Mi roslav Lukáč, Štefan 
Szabó, Štefan Kukó, Ružena 
Szebellaiová, Tibor Rudik,
Alžbeta Jasovská, Helena 
Hanušovská, Angela  Dócziová 
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sport

tollaslabdatorna  KirályhelmeCen

ifjÚság

Mobilita projektu  Gymnázia – Gim-
názia v Kráľovskom Chlmci, konané-
ho v rámci programu ERASMUS+, 
v ktorej sme boli od 15. do 21. janu-
ára 2017 hostiteľmi, ubehla ako voda.  

Plánovali sme ju a pripravovali sme 
sa na ňu s nadšením a s plným nasa-
dením. Nečudo, veď sme už mali skú-
senosti z krajín, ktoré sme navštívili: 
Grécko, Turecko, Španielsko, Por-
tugalsko, Poľsko, Česko, Nemecko 
a Nórsko. Z každej krajiny si žiaci aj 
učitelia priniesli nezabudnuteľné zá-
žitky, skúsenosti a nových priateľov, 
preto sme nechceli zaostať a podob-
né zážitky sme sa pokúsili ponúknuť 
aj našim hosťom. Mamičky vyvárali 
a vypekali tradičné jedlá a snažili sa 
odhadnúť, čo bude ich hosťovi naj-
viac chutiť. Oteckovia plánovali, čo 
zaujímavé im v našom okolí ukážu. 
Bohatý program zatienil aj problém 
s pitnou vodou, ktorý nás začiatkom 
týždňa zaskočil. 

TÍz ország 
– egy Cél

desať Krajín – jeden Cieľ 
Hovorilo o nás celé Medzibodrožie,  
dobrú náladu sme zdieľali aj s Košicami 
a užili sme si aj slnečné tatranské štíty. 
Krásna zasnežená krajina a ľadové so-
chy očarili najmä tých hostí, ktorí  sneh 

ešte nikdy nevideli. 
Teraz už iba spomíname nad fotografia-
mi, no každému z nás pribudli v adresá-
roch nové mená, adresy, noví priatelia, 

ktorí sa s nami lúčili so slzami v očiach 
a s presvedčením, že vzniknuté pria-
teľstvá prekonajú čas i vzdialenosť.  
...A čas plynie ďalej. Dnes sa už pod 
vedením Mgr. Laury Kaškovej a našich 

učiteľov angličtiny pripravujeme na 
ďalšiu prezentáciu svojich vedomos-
tí v poslednej partnerskej krajine - 
Holandsku. 
Odkaz mladým čitateľom:  Neboj-

te sa prijímať veľké výzvy, spoznať 
svet a rozvíjať svoje schopnosti. 
Program ERASMUS+ je možnos-
ťou, ktorú si určite nesmiete nechať 

ujsť!  Vedenie Gymnázia – Gimnázia 
v Kráľovskom Chlmci, už dnes plá-
nuje ďalšie nové príležitosti a pro-
jekty pre svojich súčasných i budú-
cich žiakov. Držíme si palce!

Š. Bálintová, 2.A

Eredmények:

Női egyéni: 
1. hely Máté Réka, 
2. hely Falat-Panis Viktória, 
3. hely Borisza Brigita. 

Női páros: 
1. hely Máté Réka - Falat-Panis Viktoria 
2. hely Czető Bianka - Pribula Éva
3. hely Borisza Brigitta - Gonda Zsuzsa

Férfi páros: 
1. hely Sipos Roland - Szabó Viktor
2. hely Tóth Patrik - Szűcs Róbert
3. hely Forgáč Enrico - Makkai Zoltán

Vegyes páros:
1. hely Máté Réka - Szabó Viktor 
2. hely Falat-Panis Viktória - Vaszily Pál
3. hely Szabó Viera - Forgáč Enrico 

Férfi egyéni:
1. hely Szabó Viktor
2. hely Sipos Roland
3. hely Szűcs Róbert

Az élet számtalan lehetőséget ad arra, 
hogy élményeket gyűjtsünk. A diákok 
számára ilyen lehetőség az Erasmus di-
ákcsere-program, melynek keretében a 
kiválasztott diákok egy hétig élvezhetik 
egy külföldi család vendégszeretetét, 
közben barátokat, tapasztalatot szerez-
hetnek, és fejleszthetik nyelvi készségei-
ket, kifejezőképességüket. Mi, akik részt 
vettünk a csereprogramban, állítjuk, 
életre szóló élményben volt részünk. 
Tavaly én is azon szerencsések között 
lehettem, akik a program révén Portugá-
liába utazhattak, idén pedig akkori ven-
déglátóimat fogadtam az otthonunkban. 
Ez a néhány nap új, izgalmas feladatok 
elé állított minket, hiszen bebizonyíthat-
tuk, hogy messze földön híres vendég-
szeretetünk nem csupán legenda.  
Szerencsésnek érzem magam, mert a 
vendégemmel, Luisával együtt ünne-
pelhettem a 18. születésnapomat. Luisa 
maradandó élménnyé varázsolta felnőt-
té válásom napját, ő volt a legértékesebb 
ajándék számomra. Az együtt eltöltött 
egy hét élményeit szívünkben őrizzük. 
Ebből az élményből táplálkozva, len-
dületet szerezve készítjük a következő 
prezentációt, amelyet Hollandiában mu-
tatnak majd be diáktársaim. 
A lehetőségeknek még nincs vége, hi-
szen a csereprogram folytatódik.

Ternyila Rebeka,
3.C osztályos tanuló

Királyhelmecen Valentin-napi amatőr 
tollaslabdatornát rendeztek a helyi gim-
názium tornatermében. A tornára 8 nő 
és 14 férfi nevezett be több kategóriában 
(férfi és női egyéni, továbbá férfi, női és 
vegyes páros). A sportrendezvény kiöt-
lője, Sipos Roland, szeretné népszerű-

síteni ezt a sportágat, a tornával pedig 
hagyományt szeretne teremteni.
Február 11-én reggel 9 órakor kezdődött 
az egynapos sportesemény, amelyet Si-
pos Roland nyitott meg. Először a férfi 
egyéni és a női egyéni versenyzők mér-
kőztek meg egymással, majd a páros 
mérkőzések egy-egy fordulója követke-
zett. A női párosok körmérkőzést játszot-

tak, és az a páros lett a győztes, amelyik 
a legtöbb mérkőzést nyerte meg az össze-
sítésben. A férfi egyéni, női egyéni, vala-
mint a férfi és vegyes páros versenyszá-
mok ún. „vigaszágas kieséses rendszer-
ben” zajlottak, amely a kieséses rendsze-
rű lebonyolítási forma egyik változata 

(itt a résztvevő két mérkőzés elvesztése 
esetén elesik attól, hogy megnyerje az 
adott tornát. Ebben a rendszerben két ág 
van, egy „főág” és egy „vigaszág”. A fő-
ágról kieső szereplő átkerül a vigaszágra 
– szerk. megj.). 
Ebéd után folytatódtak a páros mér-
kőzések, s amikor már csak egy for-
duló volt hátra a páros mérkőzések-

ből, megkezdődtek az egyéni döntők. 
A mérkőzések kellemes, barátságos 
hangulatban zajlottak.
A rendezvény délután hat órakor ered-
ményhirdetéssel és díjátadással zárult. 
Minden kategória első három helyezett-
je érmet vehetett át, az első helyezettek 
pedig kupát is kaptak. A résztvevők apró 
ajándékot – egy egyedi hűtőmágnest – 
vihettek haza magukkal. A díjakat Že-
linský József és Sipos Roland adta át, 
aki heti két alkalommal tart tollaslabda-
edzéseket a gimnázium sporttermében, 
igény esetén pedig szívesen vállalja a 
tollaslabdázni vágyók oktatását is. 

A sportnapot a Királyhelmeci Gimnázi-
um támogatta, a rendezvény szervezési 
költségeihez a királyhelmeci önkor-
mányzat is hozzájárult. 


